
 

 Žižkova 57, 587 33 Jihlava, IČO: 70890749  
ID datové schránky:ksab3eu, e-mail: posta@kr-vysocina.cz 

Zápis z 5. zasedání 

pracovní skupiny „Venkov“ 

při Regionální stálé konferenci pro území Kraje Vysočina 

konaného dne 15. 2. 2021 od 10:00 

prostřednictvím videokonference 

 
Přítomní členové pracovní skupiny: 

1. Ing. Pavel Hájek 4. Dagmar Vaňková 

2. Pavla Chadimová 5. Marta Vencovská 

3. Václav Venhauer 6. Ing. Jakub Černý 

 

Nepřítomni/omluveni: 

1. Ing. Lukáš Vlček 2. Ing. Jana Houšková 

 

Přítomní zástupci sekretariátu RSK: 

1. doc. RNDr. Iveta Fryšová, Ph.D. 4. Mgr. Eva Leligdonová 

2. Ing. Petr Holý 5. Ing. Lenka Matoušková 

3. Luděk Hrůza 6. Mgr. Dušan Vichr 

 
 
Program: 
 

1. Přivítání 
2. Soutěž „Rok života v obcích Kraje Vysočina“ 
3. Aktuální informace k přípravě Národní konference Venkov 2021 
4. Semináře k problematice Smart ve spolupráci Kraje Vysočina a krajské sítě MAS 
5. Čistá Vysočina 2021 
6. Aktuální informace o projektu DigiVill (Využití digitalizace ve veřejné správě) 
7. Diskuse, různé 
8. Závěr 

 
 

1. Přivítání 
 
Iveta Fryšová přivítala přítomné, oficiálně zahájila 5. zasedání pracovní skupiny Venkov (dále 
jen „pracovní skupina“) a představila program jednání. 
 
 

2. Soutěž „Rok života v obcích Kraje Vysočina“ 
 

Iveta Fryšová uvedla, že Kraj Vysočina byl ze strany Spolku pro obnovu venkova Kraje 
Vysočina (dále jen „SPOV“) a Sdružení místních samospráv Kraje Vysočina (dále jen „SMS“) 
osloven s návrhem spolupráce při uspořádání soutěže „Rok života v obcích Kraje Vysočina“, 
která by nahradila výpadek zrušené soutěže Vesnice roku, resp. jejího krajského kola. 

Cílem připravované soutěže „Rok života v obcích Kraje Vysočina“ (dále jen „soutěž“) je ocenit 
a zviditelnit činnost malých obcí v regionu při řešení mimořádných situacích spojených 
s dopadem pandemie COVID-19 do jejich běžného života. Soutěží chtějí vyhlašovatelé 
vyzdvihnout vzájemnou spolupráci a sounáležitost obyvatel obce, spolků, dobrovolníků, 
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místních podnikatelů a vedení obce při pomoci svým obyvatelům i přes nedostatek informací 
a ochranných pomůcek a schopnost rychle reagovat a improvizovat v rizikových podmínkách. 
Vítězné příspěvky mohou být příkladem dalším obcím a podpořit jejich úsilí zajistit dostupnost 
služeb a kvalitu života obyvatel v krizových situacích. 

Dle návrhu pravidel se do soutěže mohou přihlásit obce do 1 000 obyvatel se soutěžním 
příspěvkem ve formě videomedailonku nebo prezentace fotografií v délce max. 10 minut a 
popisu dobré praxe v obci spojené s řešením dopadu pandemie COVID-19, a to za období od 
března 2020 do března 2021. Soutěžní příspěvek bude možné přihlásit prostřednictvím 
formuláře na webových stránkách Kraje Vysočina. Hodnoceno bude množství realizovaných 
aktivit, inovativnost přístupu, počet zapojených obyvatel a spolků v obci a přenositelnost dobré 
praxe, a to v oblastech: 

o zdravotní a sociální – např. výroba a distribuce ochranných pomůcek, dobrovolnictví 
v oblasti zdravotní a sociální péče apod.; 

o společné akce v obci a příklady mezigeneračního soužití – např. společenské a 
volnočasové aktivity, návštěvy seniorů, kulturní a vzdělávací činnosti apod.; 

o lepší dostupnost služeb a zajištění informovanosti – např. zajišťování dopravy do 
zdravotnických zařízení, na úřady či nákupy, zásobování v obci (léky, potraviny, věci 
denní potřeby), inovace v oblasti předávání informací občanům apod.; 

o spolupráce s podnikatelským sektorem – zapojení podnikatelů do činnosti obce, 
podpora pro podnikatele ze strany obce; 

o co se podařilo realizovat i za ztížených podmínek – např. připravované či již 
naplánované projekty rozvoje infrastruktury, projekty v oblasti životního prostředí 
apod.; 

o strasti a radosti – co nejsložitějšího musela obec řešit, co se povedlo apod. 

Vyhlášení soutěže se předpokládá 1. 3. 2021, s příjmem soutěžních příspěvků do 16. 4. 2021. 
Soutěžní příspěvky se budou ucházet o cenu veřejnosti a o cenu odborné komise. Hlasování 
veřejnosti bude probíhat on-line od 26. 4. do 16. 5. 2021, hodnocení odborné komise, složené 
ze zástupců Kraje Vysočina (2 členové), SPOV, SMS a médií (po 1 členovi), je plánováno na 
17. 5. 2021. Vyhlášení výsledků a slavnostní předání ocenění se uskuteční 26. 5. 2021 nebo 
při příležitosti Národní konference Venkov, forma bude upřesněna v závislosti na 
epidemiologické situaci. Autoři vítězných příspěvků získají kromě peněžního daru též 
skleněnou plastiku symbolizující dobrého anděla a srdce. 

Návrh grafiky soutěže zajistí Kraj Vysočina. Oznámení o vyhlášení soutěže bude zveřejněno 
na webových stránkách jednotlivých vyhlašovatelů, k propagaci soutěže je dále plánováno 
oslovit též partnery zastoupené v pracovní skupině Venkov, zastřešující organizaci KOUS 
Vysočina, z.s. či média. Ze zaslaných příspěvků bude sestavena publikace příkladů dobré 
praxe. 

Kontaktními osobami pro soutěž „Rok života v obcích Kraje Vysočina“ jsou Petr Holý a Eva 
Leligdonová (Krajský úřad Kraje Vysočina, Odbor regionálního rozvoje). 

 

I. Fryšová otevřela diskusi pro další náměty, podněty a doporučení k přípravě soutěže. 

Jakub Černý zmínil, že soutěž je dobrou příležitostí ke sběru informací, jak se obce k řešení 
pandemie postavily, a možnou inspirací pro budoucnost. 

Václav Venhauer navrhl zapojit do propagace soutěže krajskou manažerku SMS, která je 
v pravidelném kontaktu se členskými obcemi a zajišťuje pro ně informační servis. 

I. Fryšová doplnila, že Kraj Vysočina k soutěží připravuje širší propagační kampaň, s využitím 
nejrůznějších komunikačních kanálů. Ke spolupráci budou osloveni rovněž všichni partneři 
zastoupení v pracovní skupině Venkov. 
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Marta Vencovská vyslovila podnět, aby se do soutěže mohly zapojit i větší obce, a navrhla 
posunutí hranice maximálního počtu obyvatel v obci na 1 500. 

I. Fryšová reagovala, že při přípravě pravidel soutěže se SMS a SPOV probíhala diskuse, jak 
velké obce zapojit, aby soutěžní příspěvky byly srovnatelné. Dodala, že při hranici počtu 
obyvatel na obec max. 1 000 by se do soutěže mohlo zapojit 637 obcí z Vysočiny, při hranici 
1 500 obyvatel by to mohlo být o 30 obcí více. Dotázala se ostatních členů pracovní skupiny 
na jejich stanovisko k tomuto aspektu. 

V závěru diskuse se členové pracovní skupiny shodli na hranici 1 500 obyvatel. 

I. Fryšová představila návrh usnesení, kterým pracovní skupina Venkov doporučuje Radě 
Kraje Vysočina vyhlášení soutěže, a vyzvala jednotlivé přítomné členy pracovní skupiny 
ke hlasování: 

o Pavel Hájek – hlasoval pro 
o Pavla Chadimová – hlasovala pro 
o Václav Venhauer – hlasoval pro 
o Dagmar Vaňková – hlasovala pro 
o Marta Vencovská – hlasovala pro 
o Jakub Černý – hlasoval pro 

 

Usnesení č. 01/05/2021/PS V 
Pracovní skupina Venkov 
doporučuje 
Radě Kraje Vysočina vyhlásit soutěž „Rok života v obcích Kraje Vysočina“ za podmínek 
uvedených v materiálu PSV-05-2021-01. 

Usnesení bylo přijato 6 hlasy (0 proti, 0 se zdržel) 

 
 

3. Aktuální informace k přípravě Národní konference Venkov 2021 
 

Pavla Chadimová seznámila přítomné s přípravou Národní konference Venkov 2021. 
Připomněla, že tato konference, původně plánovaná na září 2020, byla z důvodu nepříznivé 
epidemiologické situace posunuta na květen 2021. Místo konání (Žďár nad Sázavou) ani 
program konference se nemění, v platnosti zůstávají i provedené registrace (aktuálně 
přihlášeno přibližně 300 účastníků). V případě, že konání konference v květnu umožní 
epidemiologická situace, bude třeba zahájit přípravy nejpozději na začátku března. Se všemi 
spolupořadateli konference byly uzavřeny dodatky smluv o spolupráci již v minulém roce, 
pokud by muselo dojít k posunu konference až na rok 2022, musely by být smlouvy opět 
opatřeny dodatkem. 

 
 

4. Semináře k problematice Smart ve spolupráci Kraje Vysočina a krajské sítě MAS 
 

Petr Holý shrnul dosavadní výstupy spolupráce Kraje Vysočina a krajské sítě MAS v oblasti 
realizace seminářů k problematice Smart. 

O tématu Smart City se na úrovni EU začalo diskutovat od roku 2007 a později v průběhu roku 
2017 se vyčlenilo dílčí téma Smart Villages. V této době se oblasti Smart začal systematičtěji 
věnovat i Kraj Vysočina a zpracoval koncept Smart Regionu Vysočina a na něj navazující akční 
plán. Ve vazbě na tuto problematiku rovněž došlo k prohloubení spolupráce se zástupci MAS, 
které v ČR získaly status inovačního brokera, a na základě smlouvy o spolupráci mezi krajem  
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a krajskou sítí MAS, uzavřené v září 2019, započala příprava série 8 tematických seminářů 
s cílem zvýšení informovanosti území (zejména obcí a MAS) o problematice Smart a sdílení 
dobré praxe v oblasti inteligentních řešení. 

Dosud se uskutečnily 2 semináře: 

o Koncepce Smart (chytrá řešení pro využití v praxi) dne 23. 10. 2019 
o Smart aneb chytrý venkov, chytré regiony a chytrá města dne 3. 2. 2020 

Do pokračování série seminářů, kdy např. na 22. 5. 2020 byl naplánován seminář se 
zaměřením na chytrá řešení v energetice, zasáhla pandemie COVID-19, která i přes 
přechodné zmírnění restriktivních opatření neumožnila realizovat tyto akce v původně 
zamýšleném formátu. 

Jakub Černý doplnil, že koncept MAS jako inovačních brokerů v území nebyl z národní úrovně 
zcela dotažen. Původní myšlenkou bylo proškolit osoby, které by v území iniciovaly chytrá 
řešení a propojovaly různé aktéry v procesu plánování a koordinace těchto řešení. Pokud jde 
o dokončení série tematických seminářů ve spolupráci s Krajem Vysočina, je plánováno 
uskutečnit zrušený seminář zaměřený na energetiku a některé ze zbývajících seminářů sloučit 
do menšího počtu akcí. Konkrétní formát seminářů je v tuto chvíli předmětem jednání s tím, že 
je třeba ověřit reálný zájem ze strany obcí (dle dosavadních zkušeností cílové skupiny 
upřednostňují prezenční formu před videokonferencí). 

P. Holý poděkoval za doplnění a upřesnil, že současná smlouva mezi Krajem Vysočina a 
krajskou sítí MAS končí k 30. 6. 2021. O uzavření dodatku a prodloužení smlouvy musí 
rozhodnout Rada Kraje Vysočina, je proto nutné se včas (nejpozději na začátku června) 
dohodnout, jakým způsobem a v jakých termínech bude série seminářů Smart pokračovat. 

 
 

5. Čistá Vysočina 2021 
 
Petr Holý informoval o přípravě na letošní ročník akce Čistá Vysočina. Model zůstává stejný 
jako v předchozích ročnících, tj. do konce února probíhá přihlašování, vlastní úklid následuje 
v termínu 12. – 25. 4. a je zajištěna distribuce pytlů a svoz odpadu u silnic I., II. a III. třídy (hradí 
Krajská správa a údržba silnic Vysočiny). V ostatních lokalitách je nutné svoz odpadu 
dohodnout s vlastníkem dané komunikace. Balíčky s pytli pro sběrače jsou připraveny již od 
loňského roku, kdy Čistá Vysočina sice byla vyhlášena, ale z důvodu zhoršení epidemiologické 
situace se nekonala, a budou do konce března distribuovány na pověřené obce. V současné 
chvíli je potvrzeno 259 skupin sběračů (cca 8 500 osob), což odpovídá přibližně dvěma 
třetinám běžného stavu. 
 
 

6. Aktuální informace o projektu DigiVill (Využití digitalizace ve veřejné správě) 
 

Petr Holý představil plánované aktivity přeshraničního projektu DigiVill (Využití digitalizace ve 
veřejné správě), jehož realizaci zahájí Kraj Vysočina od 1. 6. 2021 ve spolupráci s Dolním 
Rakouskem, Regionální rozvojovou agenturou jižní Moravy a Regionální rozvojovou 
agenturou jižních Čech. Cílem projektu je podpora zavádění a využívání digitálních 
technologií, které obcím usnadní komunikaci s občany a společné plánování rozvoje území. 

Připravované aktivity partnerů zahrnují: 

o Dolní Rakousko – sympozium digitalizace veřejné správy, exkurze do vybraných obcí, 
formy elektronické komunikace mezi obcí a občany, implementace v 5 vzorových 
obcích, brožura 
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o Regionální rozvojová agentura jižní Moravy – analýza komunikačních nástrojů mezi 
obcí a občany, dotazníkové šetření  v Jihomoravském a Jihočeském kraji a v Kraji 
Vysočina, výběr reprezentativních příkladů, přeshraniční workshop, implementace 
nástrojů v 5 vybraných obcích 

o Regionální rozvojová agentura jižních Čech – analýza digitálních aplikací pro úpravy 
veřejných prostor (budovy, návsi, zeleň), workshop, vzorové řešení ve 4 obcích (2 
v Rakousku a 2 v ČR) 

o Kraj Vysočina – zvyšování digitální gramotnosti obcí (práce na sociálních sítích, 
negativní dopady digitalizace, webové stránky a aplikace pro jejich tvorbu, týmová 
spolupráce), příklady dobré praxe 

 
 

7. Diskuse, různé 
 

Jakub Černý se dotázal, zda je Kraj Vysočina zapojen do vyhlášené výzvy Ministerstva 
průmyslu a obchodu na digitalizaci technických map a zda je domluvena jednotná platforma, 
kterou využijí všechny kraje. 

Iveta Fryšová odpověděla, že kraj v září loňského roku vstoupil do konsorcia krajů s cílem 
spolupráce při pořízení a provozu digitální technické mapy. Podrobnější informace k této 
problematice budou poskytnuty jako součást zápisu. 

Václav Venhauer vznesl podnět na obnovení dotačního programu Fondu Vysočiny na podporu 
venkovských prodejen. Někteří starostové v území vyjádřili nespokojenost s tím, že tento 
program pro letošní rok nebyl vyhlášen. 

I. Fryšová reagovala, že z důvodu nepříznivého vývoje daňových příjmů byl kraj nucen zkrátit 
systémové dotace pod hlavičkou Fondu Vysočiny o 100 mil. Kč a všechny resorty musely o 
35 % snížit své nároky. Za regionální rozvoj tak došlo k redukci ze 6 programů na 2 a 
samospráva v této složité situaci upřednostnila 70 mil. Kč do stěžejního programu Obnova 
venkova Vysočiny s tím, že bude zachován nesoutěžní charakter tohoto programu. V případě 
rozmělnění financí do většího počtu programů by se mohlo stát, že by se z Obnovy venkova 
Vysočiny stal program soutěžní z důvodu snížení celkové alokace pro tento program. Rovněž 
je zapotřebí vnímat, že dotace nejsou „všespásné“, i obce mají své rozpočty a je třeba 
podporovat i jiný typ příjemců v území, např. nestátní neziskové organizace. 

I. Fryšová zdůraznila, že návrh programů Fondu Vysočiny na rok 2021 vychází z odhadu 
předpokládaného vývoje daňových příjmů kraje. V průběhu roku může nastat jakákoli situace, 
na kterou bude třeba reagovat, např. vyhlášením dalších dotačních titulů (jako příklad, v roce 
2020 byly spuštěny nové nástroje pro mimořádnou podporu cestovního ruchu zasaženého 
pandemií COVID-19). Podnět k obnovení programu Venkovské prodejny bude předán 
samosprávě, o dalším vývoji budou členové pracovní skupiny průběžně informováni. 

 
 

8. Závěr 
 
Iveta Fryšová poděkovala přítomným za aktivní účast, diskusi a vznesené podněty a v 11:15 
ukončila zasedání pracovní skupiny. O dalším vývoji projednávaných záležitostí budou 
členové pracovní skupiny informováni průběžně. Další jednání bude svoláno dle potřeby.  
 
 
Přílohy zápisu: 

o PSV-05-2021-01 - návrh pravidel soutěže „Rok života v obcích Kraje Vysočina“ 
o prezentace k bodům jednání č. 4 – 6 
o informace k projektu digitální technické mapy Kraje Vysočina 
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Zpracovala a zapsala: Ing. Lenka Matoušková dne 16. 2. 2021 
Za věcnou správnost: doc. RNDr. Iveta Fryšová, Ph.D. 


